
Наставна јединица:  ПРОФЕСИЈЕ (ЗАНИМАЊА) У ПОДРУЧЈУ РАДА САОБРАЋАЈА     

Велики број људи, различитих занимања, управља саобраћајним средствима,  

планира, организује транспорт робе, контролише исправности опреме и уређаја, итд. 

 У саобраћају учествују возачи свих врста саобраћајних средстава. 

У друмском саобраћају то су: возачи аутомобила, камиона, трактора, радних машина 

итд. У железничком  саобраћају: машиновође и возачи трамваја итд.   У воденом 

саобраћају то су: капетани бродова, морнари, возачи чамаца, скутера и у  ваздушном 

саобраћају :пилоти, који управљају авионима, хеликоптерима и другим возилима 

ваздушног саобраћаја. 

Осим возача, који управљају саобраћајним средствима, у саобраћају раде људи 

задужени за организацију саобраћаја. То су саобраћајни инжењери и техничари  

задужени за организацију и  праћење  путничког и теретног саобраћају, људи који се 

баве безбедношћу у саобраћају, механичари, који одржавају саобраћајна средства у 

исправном стању. Поред ових занимања  постоје  људи задужени за продају карата       

( кондуктери), за издавање потребних дозвола, образаца,  итд. 

Сви они раде на заједничком циљу: на стварању бржег, удобнијег и сигурнијег 

саобраћаја. 

 

УПОТРЕБА ИНФОРМАЦИОНИХ ТЕХНОЛОГИЈА  У САВРЕМЕНОМ САОБРАЋАЈУ 

 

. 

Развојем информационих технологија (ИТ) стварају се нове могућности за већу 

безбедност у саобраћају. Могућа је контрола кретања саобраћајних средстава свих 

врста саобраћаја. У њих се уграђују предајници сигнала који се  могу примати преко 

сателита и на тај начин одредити положај возила у сваком тренутку. Овај уређај назива 

се џипиес (GPS). 

 



Информационе технолоије користе се за регулисање  друмског, железничког, 

ваздушног и воденог саобраћаја. 

                  

Контрола  на раскрсницама.           Контролна соба  на железници   

Кретање авиона прати се из контролног торња. Постоје и слoжени систем за контролу 

кретања бродова. 

            Задатак :   Добро прочитај текст и запиши у свеску. Прочитај лекције  у уџбенику 

(стране  29 - 32) . Размисли да ли ти се неко занимање посебно допало и да ли би у 

будућности желео/ла да се њиме бавиш.                                                                                                                                             


